

“第一成长会”个性化成长方案连续报道之2

宝宝的绘画课 从认识大自然起步



»小贴士

最好的亲子游戏: 边唱儿歌边画画

激发孩子对绘画的兴趣,家长可以陪孩子从喜欢的动物简笔画入手。动物简笔画容易掌握,不仅能激发孩子的学画兴趣,还可以培养孩子的记忆力、概括能力、想象能力,有利于孩子的智力发展。怎样教孩子画动物简笔画呢?需注意以下几点:

●教会幼儿概括动物的基本形状。基本形状就是大轮廓,它是根据动物的外形特征决定的。要使复杂的形象简单,首先要用简单的几何图形来概括动物的基本形状,再在基本形状上进行加工。如画小鸭子,家长可拿出范画让孩子观察,启发孩子说出小鸭子的脑袋是什么形状?身体又是什么形状?家长还可以把小鸭子的外形用四句顺口溜来概括:“脑袋滴溜圆,身体像小船,颈上嘴巴扁,眼睛是半圆。”可让孩子边说顺口溜边画小鸭子。

●教孩子抓住动物的动态变化。由于动物所处的方位和运动状态不是固定不动的,所以基本形状也不是固定的。例如,侧面小猪和正面小猪的基本形状就有所不同,正面的小猪身子应画成圆形的,侧面的小猪身子是椭圆形的。

●可以教孩子根据各种动物的特征采取夸张、拟人的手法来画,使形象更加突出。例如把熊猫的脑袋画得大大的显得更可爱,把小鸟的头画得大些显得更活泼些等。

本版采写 快报记者 袁永红

阅读提示:“爱美之心,人皆有之。”但审美能力不是天生的,而是后天培养的。孩子在日常生活中受到的美育是有限的,家长有必要引导孩子参与美术学习,宝宝尚在襁褓中时,就可以带他认识多彩的大自然,家长多抽时间陪孩子画简笔画,而在学校学习阶段,在繁重的学业中合理安排美术学习的时间,对孩子的成长绝对大有裨益。



2号宝宝
柳金霖:爱漂亮的小女生,2006年8月5日出生,爱好唱歌、跳舞和画画。

出场专家
伍根元,资深美术教育工作者,画家、书法家协会会员,国家美术·书法·篆刻艺术专业导师,培养的学生有很多考入中央美院、四川美院等国内八大美院。

“妈妈,这是我的大海?”“你看我画的太阳好看吗?”看着孩子别具一格的涂鸦作品,看着她那么喜欢蜡笔和水彩笔的样子,相信每个妈妈都很希望孩子能够爱上画画,生活中多点乐趣。可是,随着孩子的年龄渐渐增长,孩子的问题也越来越多:“妈妈,这个怎么画啊?”“你画得不像嘛!”面对孩子的问题,很多家长很是苦恼,“我要不要帮他画啊,可是我也不怎么会画”“幼儿园有美术兴趣班,要不还是给孩子报一个吧,也省得她老来烦我了。”那么,在孩子学习绘画的成长过程中,家长究竟该如何做呢——

关键词:早期启蒙

第一堂美术课:认识大自然

“人的天性就是喜欢颜色的,孩子天生就是涂鸦大师。所以,宝宝从婴儿时期开始,家长就要多带他走出家门去公园看看花草树木,带宝

宝看看五彩缤纷的大自然,认识各种各样的颜色。”伍老师提醒各位家长,别看宝宝还小,但他一定能够接受到大自然的各种讯息,而在宝宝的日常生活中,“每个家长都很有体会,孩子对五颜六色的气球都特别感兴趣,此外,包括各种多彩的玩具,孩子都特别喜欢,家长就可以通过这些有趣的玩具,让孩子对颜色产生初步的兴趣,这个感性认识的过程就为后期的美术教育上了第一堂启蒙课。”

一般而言,幼儿园到小学三年级之前,孩子的画作就是以儿童画为主,可以从孩子喜欢的动物、水果等简笔画入手,工具主要是水彩笔、蜡笔等。而孩子学习美术的基本功要到四年级以后再接触比较科学。所以在启蒙阶段,家长要做的事就是激发孩子对颜色的感觉,培养孩子观察的能力,从而让孩子对美术产生兴趣。“早期美术启蒙是一个复杂的综合活动,绝不仅仅是单一的作画,而孩子收获的也绝不仅仅是数张儿童画,这个过程对孩子的想象力、语言表达能力、将来的写作能力均大有裨益。”伍老师建议各位家长,这个阶段,要多带孩子接触广阔的自然界,比如看看大海,观察大海里有什么,带着孩子想象无垠的宇宙空间,让孩子充分发挥想象力;甚至可以结合孩子最爱的童话故事进行创作。“家长需要注意的是,不要让孩子临摹,不能依葫芦画瓢,要多鼓励孩子,让他想怎么画就怎么画,不要评价画得像不像,孩子画完要听听孩子的陈述。”

关键词:合理学习

发展兴趣为主,不必早定方向

“孩子从四年级以后,可以开始接触素描,进行一些绘画的基本功训练。这个时候,家长要做的就是为孩子合理安排学习时间,培养孩子良好的学习习惯。同时,家长还要摆正心态,明确孩子的美术学习更多的是作为一种兴趣爱好,而不是专业学习,不要给孩子压力,而是要多鼓励多赏识,尤其不能过早地画地为牢,过早地定方向是极其不利的。”伍老师表示,这个阶段,孩子在平常的学习生活中,每周保证一到两次的绘画时间,寒暑假里则可以进行连续一段时间的加强学习,如果家长对专业知识没有把握,也可以为孩子寻求专业老师的帮助,因为在评价孩子成绩时,专业老师和家长的角度不同,他们会将孩子的优点放大,并结合孩子的学习周期做出更加专业而客观的评价。家长在为孩子寻找专业老师和学习机构时,首要考察学习环境,场所要宽敞明亮,学习氛围要浓厚;要考察以往有没有成功的案例;考察管理师资,因为专业的老师会分层次分步骤教学。“孩子掌握了一定的美术功底,即便未来不走专业化发展道路,还可以提高生活品质,更重要的是,对人生今后的求职方向也很有帮助,可以说,现代社会的衣食住行无一不是跟美术相关,无论是服装设计、环境设计、城市景观、汽车设计还是舞台舞美等。”

»成长征集令

您是望子成龙或是望女成凤的家长吗?您对孩子的教育有怎样的期许?您希望孩子琴棋书画样样精通,还是正在为他规划了一条特别的成长之路?如果您在规划孩子成长的过程中有各种各样的困惑,或是有哪些心得,不妨走上快报和大家分享您的快乐和忧愁,旨在为每个孩子提供一对一成长个性化解决方案的“第一成长会”将邀请相关领域的专家为您和您的孩子设计成长之路,解决成长烦恼。欢迎与我们联系——电话:96060; 邮箱:kuaibaozao-jiao@126.com

»图片新闻



4月10日,“共迎青奥 放飞梦想”世茂外滩新城南京儿童绘南京活动在风景秀丽的滨江中心景区世茂外滩新城加勒比风情会所正式启动,几十名活泼可爱的小朋友在老师的指导下现场作画,用手中的画笔悉心描绘南京的美丽景色。

快报记者 洪波 摄



小豆丁早教中心

Candybaby Child-parent Education Center

小豆丁早教中心成立于2002年,是国内首屈一指的早教机构。

平时班
只需
1198元

即刻拥有
24节亲子课
并送6节特色课

周末班

12节送4节特色课
只需1536元

报96节课程
5折

即日起推出亲子生日会
更多优惠详情咨询 4008-818-909

84563232 84563939
地址:南京市中山东路300号 长发CFC大厦B座1503
大行官家乐福对面

西祠版号
http://b1159759.xici.net

